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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 

 
Ως σύλλογος διδασκόντων του 6/θ Δημοτικού Σχολείου Μουρεσίου- 

Ξουριχτίου-Τσαγκαράδας «Νανοπούλειο», θεωρούμε πως για την εύρυθμη 

λειτουργία του σχολείου μας θα πρέπει όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας 

(μαθητές-εκπαιδευτικοί-γονείς) να γνωρίζουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις 

τους. 

Όλα τα μέλη του Συλλόγου Διδασκόντων ενέκριναν τον Εσωτερικό Κανονισμό 

Λειτουργίας του σχολείου και συμφώνησαν ότι η τήρησή του θα βοηθήσει ώστε το 

έργο και οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως εκπαιδευτικοί, να μπορέσουν να 

πραγματοποιηθούν σε πολύ μεγάλο βαθμό, χωρίς προβλήματα κατά τη διάρκεια της 

σχολικής χρονιάς. 

 
 

Η ταυτότητα σχολείου μας 

 
Το 6/θ Δημοτικό Σχολείο Μουρεσίου-Ξουριχτίου-Τσαγκαράδας «Νανοπούλειο» 

βρίσκεται σε ένα από τα πιο όμορφα χωριά του Πηλίου. Το κτίριο όπου στεγάζεται το 

σχολείο κτίστηκε με δωρεά του ευεργέτη Νικόλαου Νανόπουλου στις αρχές του 20
ου

 

αιώνα, το 1909, όπως μαρτυρά η μαρμάρινη επιγραφή στην κεντρική είσοδο του 

σχολείου. 

Είναι ένα από τα πιο επιβλητικά κτίρια της ευρύτερης περιοχής σε σημείο που να 

οδηγήσει το ελληνικό κράτος να το χαρακτηρίσει «έργο τέχνης». Τους 

καλοκαιρινούς μήνες ο χώρος χρησιμοποιείται για την διοργάνωση θεατρικών 

παραστάσεων, εκθέσεων, συναυλιών και διαφόρων άλλων πολιτιστικών 

εκδηλώσεων. 

Το σχολείο μας διαθέτει μεγάλες ευρύχωρες αίθουσες διδασκαλίας εξοπλισμένες 

με διαδραστικούς πίνακες, κλειστή αίθουσα πολλαπλών χρήσεων γυμναστήριο, 

εργαστήριο πληροφορικής. Επίσης υπάρχει δανειστική βιβλιοθήκη που αριθμεί πάνω 

από 800 βιβλία και τα παιδιά μπορούν να δανείζονται για να διαβάζουν. 

Στο σχολείο φέτος φοιτούν 54 μαθητές που κατοικούν στο χωριό της 

Τσαγκαράδας και σε άλλα  τρία της ευρύτερης περιοχής. 
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Το 50% του συνόλου των μαθητών είναι ελληνικής καταγωγής και οι υπόλοιποι 

μαθητές είναι από οικογένειες μεταναστών που εγκαταστάθηκαν στην περιοχή για 

οικονομικούς, βιοποριστικούς λόγους. 

Λόγω αυτής της ιδιαιτερότητας, πραγματοποιούνται διάφορες ενέργειες τόσο 

από τον Σύλλογο Διδασκόντων όσο και από τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων με 

στόχο την ενημέρωση, την πληροφόρηση και ευαισθητοποίηση των μαθητών σε 

θέματα που αφορούν στο φαινόμενο της μετανάστευσης, της διαφορετικότητας, του 

ρατσισμού και της ξενοφοβίας. 

Οι εκπαιδευτικοί μαζί με τους μαθητές πραγματοποιούν κάθε χρόνο 

εκπαιδευτικά προγράμματα με μεγάλη επιτυχία εμπλέκοντας κάποιες φορές και τις 

οικογένειές τους, αλλά και τους τοπικούς φορείς και παράγοντες. Η συνεργασία με 

τους τοπικούς φορείς και τις οικογένειες των μαθητών είναι άριστη και έτσι 

πραγματοποιούνται κατά την διάρκεια της σχολικής χρονιάς διάφορες αθλητικές, 

πολιτιστικές εκδηλώσεις με στόχο την καλλιέργεια και την ενδυνάμωση των 

διαπροσωπικών σχέσεων. 

Παρόλο που πρόκειται για ένα σχολείο της περιφέρειας, παρατηρούμε ότι οι 

μαθητές παρουσιάζουν μεγάλο ενδιαφέρον για μάθηση και αναπτύσσουν ποικίλα 

ενδιαφέροντα ως προς την τέχνη, τον αθλητισμό , την μουσική, την πληροφορική και 

τις ξένες γλώσσες. 

 
Το σχολικό συμβούλιο 

 
Στο σχολείο μας συγκροτήθηκε σχολικό συμβούλιο και σκοπός αυτού 

ορίζεται η μέριμνα για την ομαλή λειτουργία του σχολείου, η εξασφάλιση σωστής 

επικοινωνίας μεταξύ διδασκόντων και οικογενειών των μαθητών, καθώς και οι 

συνθήκες υγιεινής που επικρατούν στο σχολικό περιβάλλον. 

Το σχολικό συμβούλιο αποτελείται από τα εξής μέλη: 

 

• Μαρία Σταθαράκου, Πρόεδρος 

• Ιλιάδα Κωστοπούλου, Αναπληρώτρια της Προέδρου 

• Σολδάτος Απόστολος, Αντιπρόεδρος 

• Μητρογώγου Ναυσικά, Τακτικό μέλος 
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• Παναγιώτου Βασιλική, Αναπληρωματικό μέλος της κας 

Μητρογώγου 

• Ακριβόπουλος Θωμάς, Τακτικό μέλος 

• Λινάρδου Ναυσικά, Αναπληρωματικό μέλος του κ. 

Ακριβόπουλου 

• Μυσιρλή Φωτεινή, Τακτικό μέλος 

• Αθανασίου   Αλεξάνδρα,   Αναπληρωματικό   μέλος της κας 

Μυσιρλή 

• Ρενάτα Κίσοβα- Ρηγοπούλου, Τακτικό μέλος 

• Φράντζα Ευαγγελία, Τακτικό μέλος 

 

 

1. ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

 
Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, 

μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να 

αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος, το οποίο 

θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις 

και συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση. 

Η σχολική κοινότητα είναι μία οργανωμένη ομάδα που έχει όλα τα 

χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Το σχολείο προετοιμάζει τους νέους να ενταχθούν 

ομαλά στην κοινωνία. Η εσωτερική οργάνωση της σχολικής ζωής οφείλει να 

εκπαιδεύει και να διαπαιδαγωγεί σύμφωνα με τα πρότυπα και τις ανάγκες της 

δημοκρατικής κοινωνίας. 

Επιπλέον επισημαίνουμε ότι κοινός στόχος όλων των μετεχόντων στην σχολική 

κοινότητα είναι όχι μόνο η πρόοδος των μαθητών, αλλά κι η υιοθέτηση σημαντικών 

αξιών, όπως η συνεργασία και η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 

ιδιαιτερότητας του «άλλου», η ενσυναίσθηση (βαθιά επικοινωνία με τον άλλον μέσω 

της συναισθηματικής ταύτισης ή κατανόησης), ο σεβασμός όλων σε κοινούς 

συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κ.λπ. 

Παρακάτω θα δείτε τους βασικούς κανόνες που αφορούν τη λειτουργία του 

δικού μας σχολείου. 
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Επισημαίνεται ότι ο συγκεκριμένος κανονισμός είναι σύμφωνος με την κείμενη νομοθεσία και 

τις σχετικές εγκυκλίους του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και θα αναμορφώνεται σε 

κάθε νεότερη αλλαγή. 

 

 
1.1 Αποστολή του σχολείου 

 
• H παιδεία αποτελεί βασική αποστολή του Κράτους και έχει σκοπό την ηθική, 

πνευματική, επαγγελματική και φυσική αγωγή των Ελλήνων, την ανάπτυξη 

της εθνικής και θρησκευτικής συνείδησης και τη διάπλασή τους σε 

ελεύθερους και υπεύθυνους πολίτες. 

• Σκοπός της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης είναι να συμβάλει στην ολόπλευρη, 

αρμονική και ισορροπημένη ανάπτυξη των διανοητικών και ψυχοσωματικών 

δυνάμεων των μαθητών, ώστε, ανεξάρτητα από φύλο και καταγωγή, να έχουν 

τη δυνατότητα να εξελιχθούν σε ολοκληρωμένες προσωπικότητες και να 

ζήσουν δημιουργικά. Ειδικότερα υποβοηθεί τους μαθητές: 

α) Να γίνονται ελεύθεροι, υπεύθυνοι, δημοκρατικοί πολίτες, να υπερασπίζονται την 

εθνική ανεξαρτησία, την εδαφική ακεραιότητα της χώρας και τη δημοκρατία, να 

εμπνέονται από αγάπη προς τον άνθρωπο, τη ζωή και τη φύση και να διακατέχονται 

από πίστη προς την πατρίδα. 

β) Να καλλιεργούν και να αναπτύσσουν αρμονικά το πνεύμα και το σώμα τους, τις 

κλίσεις, τα ενδιαφέροντα και τις δεξιότητές τους και να αποκτούν, μέσα από τη 

σχολική τους αγωγή, κοινωνική ταυτότητα και συνείδηση. 

γ) Να αναπτύσσουν δημιουργική και κριτική σκέψη και αντίληψη συλλογικής 

προσπάθειας και συνεργασίας, ώστε να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες και με την 

υπεύθυνη συμμετοχή τους να συντελούν στην πρόοδο του κοινωνικού συνόλου και 

στην ανάπτυξη της πατρίδας μας. 

δ) Να κατανοούν τη σημασία της τέχνης, της επιστήμης και της τεχνολογίας, να 

σέβονται τις ανθρώπινες αξίες, να διαφυλάσσουν και να προάγουν τον πολιτισμό. 

ε) Να αναπτύσσουν πνεύμα φιλίας και συνεργασίας με όλους τους λαούς της γης, 

προσβλέποντας σε έναν κόσμο καλύτερο, δίκαιο και ειρηνικό. 
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1.2. Ο Διευθυντής / Η Διευθύντρια του Σχολείου 

 
Παρακάτω αναφέρονται επιγραμματικά τα γενικά καθήκοντα & αρμοδιότητες του Δ/ 

ντή Σχολικής Μονάδας. 

➢ Ο διευθυντής του σχολείου συνεργάζεται με τους Συντονιστές Εκπαιδευτικού 

Έργου, τα στελέχη της διοίκησης, τους εκπαιδευτικούς, καθώς και τους 

μαθητές και τους γονείς, για την από κοινού επίτευξη των εκπαιδευτικών 

στόχων. Ενθαρρύνει το διδακτικό προσωπικό να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες, 

οι οποίες συμβάλλουν στη διαπαιδαγώγηση ελεύθερων, υπεύθυνων, 

δημοκρατικών και ευαισθητοποιημένων πολιτών. 

➢ Εφαρμόζει τους νόμους, τα προεδρικά διατάγματα, τις κανονιστικές 

αποφάσεις, τις εγκυκλίους και τις υπηρεσιακές εντολές των στελεχών της 

διοίκησης, είναι υπεύθυνος για την τήρησή τους και υλοποιεί τις αποφάσεις 

του Συλλόγου διδασκόντων. 

➢ Ενημερώνει το διδακτικό προσωπικό, τους γονείς και τους μαθητές, για την 

εκπαιδευτική πολιτική, τους στόχους και το έργο του σχολείου. 

➢ Έχει την παιδαγωγική ευθύνη, για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο 

σχολείο και για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της 

σχολικής κοινότητας. 

➢ Προσκαλεί τα μέλη της σχολικής μονάδας (Συλλόγου) σε συνεδριάσεις, στις 

οποίες και προεδρεύει. Καταρτίζει την ημερήσια διάταξη και εισηγείται ο 

ίδιος ή άλλος εκπαιδευτικός τα τρέχοντα θέματα της συνεδρίασης. 

➢ Σε συνεργασία με τους διδάσκοντες έχει την ευθύνη της σύνταξης του 

Ωρολογίου προγράμματος του σχολείου, με γνώμονα την αποδοτικότερη 

λειτουργία του. 

➢ Ενημερώνει το Σύλλογο διδασκόντων για το έργο της Σχολικής Επιτροπής. 

Επίσης, μεριμνά μαζί με το Σύλλογο Διδασκόντων, για τη συντήρηση, 

λειτουργία και καθαριότητα του σχολείου. 

➢ Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων και των μαθητών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους 

διδάσκοντες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 
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➢ Σε συνεργασία με το Σύλλογο Διδασκόντων και τους Συντονιστές 

Εκπαιδευτικού Έργου προωθεί τα επιμορφωτικά προγράμματα, που γίνονται 

για το διδακτικό προσωπικό και συμμετέχει σε αυτά. 

➢ Καλεί τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών, για ενημέρωση και 

συμμετέχει στις συνεδριάσεις τους, όταν προσκαλείται και το θεωρεί 

αναγκαίο. 

➢ Προωθεί δράσεις στις οποίες το σχολείο συμμετάσχει ενεργά στην ανάπτυξη 

των πολιτισμικών και εθιμοτυπικών δράσεων της περιοχής. 

➢ Προωθεί καινοτόμα προγράμματα ανάδειξης της σχολικής μονάδας και 

ευαισθητοποίησης σε θέματα οικολογίας. 

➢ Συνεργάζεται με κοινωνικούς και άλλους φορείς, με σκοπό την ανάδειξη 

πνεύματος αγάπης, αλληλεγγύης και καλλιέργειας αρχών που διέπουν μια 

κοινωνία. 

1.3. Διδακτικό Προσωπικό- Σύλλογος Διδασκόντων 
(Βασικά στοιχεία) 

• Ο Σύλλογος των διδασκόντων (Σ.Δ) είναι συλλογικό όργανο του σχολείου και 

αποτελείται από τους εκπαιδευτικούς που διδάσκουν σ’ αυτό με οποιαδήποτε 

σχέση εργασίας. Έργο του είναι η χάραξη κατευθύνσεων, για την καλύτερη 

λειτουργία του Σχολείου, για την οποία είναι υπεύθυνος. Οι αποφάσεις του 

Σ.Δ κινούνται πάντοτε στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής νομοθεσίας. 

• Ο Σ.Δ κάθε σχολικής μονάδας έχει την ευθύνη να υλοποιεί τους σκοπούς και 

τους στόχους της εκπαίδευσης, με συγκεκριμένες εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες. Στο έργο του σχολείου περιλαμβάνονται τρεις, κυρίως, 

εκπαιδευτικοί στόχοι: 

1. Η καλλιέργεια και ανάπτυξη των γνωστικών και των νοητικών 

ικανοτήτων των μαθητών. 

2. Η συναισθηματική καλλιέργεια για την αποδοχή αρχών, που θα 

στηρίζουν τις αξίες τους και θα επηρεάσουν τη συμπεριφορά τους, 

ώστε να διαμορφώσουν θετική στάση για τη ζωή και την κοινωνία. 

3. Η καλλιέργεια και διερεύνηση των ψυχοκινητικών ικανοτήτων του 

μαθητή, για την απόκτηση δεξιοτήτων και την ομαλή ένταξή του 

στην κοινωνία. 
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• Για την πραγματοποίηση των παραπάνω σκοπών ο Σ.Δ πρέπει: 

1. Να προγραμματίζει, να οργανώνει το έργο του και να το 

παρακολουθεί. 

2. Να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις ώστε τα μέλη του να 

επιμορφώνονται διαρκώς, να ανανεώνουν τις γνώσεις τους στον 

επιστημονικό τομέα και στις επιστήμες αγωγής. 

3. Να παρεμβαίνει στις περιπτώσεις φαινομένων σχολικής αποτυχίας 

και διαρροής των μαθητών, εφαρμόζοντας κατάλληλα 

αντισταθμιστικά προγράμματα: 

• Ο Σ.Δ παρακολουθεί και εφαρμόζει τον αρχικό ετήσιο προγραμματισμό 

σχολικών δράσεων και εφόσον χρειασθεί παρεμβαίνει διορθωτικά. 

 
Επιπρόσθετα, αποφασίζει την ανάληψη δράσεων, πρωτοβουλιών, προγραμμάτων, 

την οργάνωση επισκέψεων και εκδηλώσεων, που ανοίγουν το σχολείο στην κοινωνία. 

Με τον τρόπο αυτό ευαισθητοποιούνται και προβληματίζονται οι μαθητές και 

διαμορφώνουν θετικές στάσεις συμπεριφοράς. 

Εν κατακλείδι όλα τα παραπάνω, καθώς και άλλα που πλαισιώνουν τη λειτουργία 

του Σ.Δ, είναι αναγκαίο να γίνονται μέσα σε ένα δημοκρατικό σχολικό πλαίσιο 

συνεργασίας και εμπιστοσύνης των μελών του, καθώς και με τον διευθυντή της 

Σχολικής Μονάδας. Το σχολικό δημοκρατικό κλίμα πρέπει να συνδιαμορφώνεται και 

τα αποτελέσματά του να μεταφέρονται και στην υπόλοιπη σχολική κοινότητα. 

 

 

2. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 
2.1 Διδακτικό ωράριο 

 
Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και 

του ολοήμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου 

καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες 

διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘ. Ανακοινώνονται στους γονείς και τα παιδιά με 

την έναρξη του διδακτικού έτους. 

Για το σχολικό έτος 2022-2023 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται 

ως εξής: 
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Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

• υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:15. 

• έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15. 

• λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και 

μαθητριών: 13:15 (εξάωρο) 

Ολοήμερο πρόγραμμα (μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου 

που συμμετέχουν στο Ολοήμερο) 

• έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 

13:20 

• λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 15:00. 

Οι γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών που είναι εγγεγραμμένοι 

στο Ολοήμερο πρόγραμμα, δηλώνουν από την αρχή της σχολικής χρονιάς την ακριβή 

ώρα αναχώρησης από το σχολείο στις 14:00 ή στις 15:00. 

Στο σχολείο μας υπάρχουν μεταφερόμενοι μαθητές από τα γειτονικά χωριά 

(Μούρεσι-Ξουρίχτι), οι οποίοι μετακινούνται με μισθωμένο λεωφορείο από την 

Περιφέρεια . Η αποχώρηση στις 14:00, ειδικά γι’ αυτούς τους μαθητές, προέκυψε για 

τους εξής λόγους: 

1. Για τη διευκόλυνση των δρομολογίων των λεωφορείων, που 

εξυπηρετούν και το Γυμνάσιο Τσαγκαράδας. 

2. Για την ασφάλεια των μαθητών αυτών, που παραμένουν στο χώρο του 

σχολείου και μετά την λήξη του υποχρεωτικού προγράμματος (13:15 

εξάωρο), παρακολουθούν το πρόγραμμα του ολοήμερου ως τις 14:00, 

και αποχωρούν με το μισθωμένο λεωφορείο. 

Η τροποποίηση αυτή πραγματοποιήθηκε μετά από συνεννόηση με την 

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση Μαγνησίας και τη σύμφωνη γνώμη του Δ/ντή 

Εκπαίδευσης. 

Οι μετακινούμενοι μαθητές έχουν από πριν προσκομίσει στη Δ/νση του 

σχολείου Υπεύθυνη δήλωση γονέα, που επιτρέπει την συγκεκριμένη μετακίνηση. 

 

 
2.2 Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 
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Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00 έως 08:15. Η 

ώρα προσέλευσης για την Πρωινή Ζώνη είναι από τις 07:00 και μετά, λόγω 

διαφορετικών δρομολογίων των λεωφορείων. Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην 

εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής καθυστερήσει 

δικαιολογημένα, έρχεται στο σχολείο συνοδευόμενος από τον κηδεμόνα του. Για 

την είσοδό του στη σχολική κοινότητα ενημερώνεται πρώτα ο διευθυντής και στη 

συνέχεια ο μαθητής εισέρχεται στην τάξη του. 

• Οι γονείς ή κηδεμόνες που συνοδεύουν τα παιδιά τους το πρωί, αφού 

βεβαιωθούν ότι εισήλθαν στο προαύλιο, αποχωρούν αμέσως μόλις χτυπήσει 

το κουδούνι της έναρξης των μαθημάτων. 

• Αποκλειστικά υπεύθυνος   κατά   τη   διάρκεια   του   μαθήματος   είναι   ο 

εκπαιδευτικός που βρίσκεται στην αίθουσα και διδάσκει τη συγκεκριμένη 

ώρα. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούνται οι κανόνες που έχουν 

συμφωνήσει τα μέλη της τάξης. 

• Οι μαθητές δεν φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη 

διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη 

συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα και φυσικά αφού ενημερωθεί γι’ αυτό ο δάσκαλος 

της τάξης και ο διευθυντής. 

• Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει 

αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι 

να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις 

ανακοινώσεις του σχολείου. 

Στην είσοδο του σχολείου υποδέχονται τους μαθητές οι εφημερεύοντες 

εκπαιδευτικοί. 

Δεν επιτρέπεται η είσοδος στο χώρο σε γονείς ή σε οποιονδήποτε άλλον. Αυτό 

γίνεται μόνο μετά από συνεννόηση του γονέα με την διευθύντρια του σχολείου. 

Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν για το άνοιγμα των τάξεων το πρωί και των 

παραθύρων, μετά το τέλος της κάθε διδακτικής ώρας, ώστε να υπάρχει φυσικός 

αερισμός της αίθουσας. 
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13:15 – 13:20 ( 5΄Διάλειμμα ) 

13:20 – 14:00 (40΄Φαγητό – ανάπαυση) 

14.00 - 14.15΄ (15΄Διάλειμμα) 

14.15 - 15.00΄ (45΄ Μελέτη) 

Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου Προγράμματος: 15.00΄ 

ΤΑΞΗ ΥΠΟΔΟΧΗΣ 

Στο 

ποσοστό 

Σχολείο λειτουργεί Τάξη Υποδοχής, καθώς είναι σημαντικό το 

αλλοδαπών   μαθητών, που φοιτούν   σε όλες τις τάξεις. Είναι μεγάλη η 

βοήθεια που τους προσφέρεται επειδή: 

1. Κάποιοι μαθητές δεν μιλούσαν καν την ελληνική γλώσσα, όταν έγινε η 

πρώτη εγγραφή τους στο Σχολείο. 

 

2.3 Ωρολόγιο Πρόγραμμα του σχολείου 

 
Το Ωρολόγιο πρόγραμμα του σχολείου μας συντάσσεται στην αρχή του σχολικού 

έτους από τον δ/ντή του σχολείου σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων και 

βασίζεται στα παρακάτω: 

1) Είναι σύμφωνο με τις κείμενες διατάξεις και νόμους. 

 
2) Συντάσσεται λαμβάνοντας υπόψη: 

 
α)τις ιδιαιτερότητες μετακίνησης των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων, οι 

οποίοι υπηρετούν και σε άλλα σχολεία του νομού 

β) το γεγονός ότι στο σχολείο μας λειτουργεί Πρωινή Ζώνη. 

 
Το ημερήσιο διδακτικό ωράριο, διαμορφώνεται ως εξής:  

 
 
 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ 
 

 
-Υποδοχή των μαθητών για Πρωινή Ζώνη: 07.00-08.00 

-Υποδοχή των μαθητών στο σχολείο για το υποχρεωτικό πρόγραμμα: 08.00- 

08.15΄ 

–Έναρξη 1ης διδακτικήςπεριόδου:08.15 

–Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος-αποχώρηση μαθητών:13.15 
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3. ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ 

 
3.1 Φοίτηση 

 
Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς 

εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την 

επίτευξη των στόχων της αγωγής. Γι’ αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να είναι 

τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των μαθητών και μάλιστα 

χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδό τους. 

• Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι 

υποχρεωτική. 

• Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως 

τηρούν την ώρα έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης 

(πρωινή προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές 

κ.ά.). 

• Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός 

λόγος (ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.) 

• Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το 

παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημερώσει εγκαίρως -την ίδια 

ημέρα- τον εκπαιδευτικό της τάξης και να υπογράψει Υπεύθυνη Δήλωση 

αποχώρησης του μαθητή. 

• Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και 

τις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι οπωσδήποτε απαραίτητη η 

συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας (ΑΔΥΜ) για τους μαθητές των Α΄ και Δ΄ 

Τάξεων. 

2. Κάποιοι από τους γονείς των μαθητών αυτών δεν γνωρίζουν την ελληνική 

γλώσσα και ως εκ τούτου αδυνατούν να προσφέρουν βοήθεια στα παιδιά τους. 

Η εκπαιδευτικός, Τρικιώνη Σοφία της τάξης υποδοχής, σε συνεργασία με τη 

Δ/ντρια του Σχολείου, οργάνωσαν τα τμήματα   μελέτης, ανάλογα με το επίπεδο και 

τις ανάγκες των μαθητών αυτών. Τα παιδιά δουλεύουν σε άλλη αίθουσα με την 

εκπαιδευτικό του τμήματος, η οποία συνεργάζεται με τον εκπαιδευτικό της τάξης ανά 

περίπτωση μαθητή. 
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• Υπενθυμίζουμε την υποχρέωση έγκαιρης προσκόμισης του ΑΔΥΜ για τη 

συμμετοχή των μαθητών στη Φυσική Αγωγή και ανάλογης βεβαίωσης, σε έντυπο που 

θα αποσταλεί, για τη συμμετοχή των μαθητών σε εξωσχολικές δραστηριότητες. 

• Οι απουσίες είναι το μεγαλύτερο εμπόδιο της προόδου των μαθητών. Εάν δεν 

υπάρχουν σοβαροί λόγοι υγείας ή ανωτέρας βίας κάθε απουσία είναι αδικαιολόγητη. 

• Σε περίπτωση που ένας μαθητής απουσιάζει, θα πρέπει να ενημερώνεται η 

Δ/νση για το λόγο της απουσίας, ιδιαίτερα όταν η απουσία είναι πολυήμερη. 

 
3.2 Σχολικοί χώροι 

 
Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. 

 

➢ Ο χώρος του σχολείου είναι ένας κοινόχρηστος χώρος, ο οποίος απαιτεί 

προσοχή και σεβασμό από όλους τους εμπλεκόμενους, δηλαδή 

εκπαιδευτικούς και μαθητές. Για το λόγο αυτό η χρήση των χώρων γίνεται με 

λογισμό. Οι εκπαιδευτικοί, πρωτίστως, πρέπει να δίνουν την σωστή εικόνα 

χρήσης των χώρων αυτών. 

➢ Οι μαθητές οφείλουν να προσέχουν τον εξοπλισμό, τις εγκαταστάσεις του 

σχολείου, όπως και το φυσικό περιβάλλον αυτού. 

➢ Εκπαιδευτικοί και μαθητές φροντίζουν   για την τάξη και την καλαισθησία 

στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και 

εργάζονται μαθητές και εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων να 

διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 

 
 

3.3 Διάλειμμα 

 
➢ Με την ολοκλήρωση της διδακτικής ώρας πριν από το διάλειμμα, ο 

εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος, αφού έχουν βγει όλοι οι μαθητές από την 

αίθουσα. Φροντίζει βγαίνοντας να ανοίξει τα παράθυρα για σωστό αερισμό 

της αίθουσας κατά τη διάρκεια του διαλείμματος. 

➢ Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο. Δεν 

επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. 

➢ Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει μέσα στην αίθουσα μόνος του. Κανένα 

παιδί δεν μπαίνει μέσα κατά την ώρα του διαλείμματος, παρά μόνο για τη 
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χρήση τουαλέτας και αφού πρώτα ζητήσει άδεια από τους εφημερεύοντες 

εκπαιδευτικούς. 

➢ Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και 

χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Οι μαθητές παίζουν, συζητούν, 

ξεκουράζονται. 

➢ Οι μαθητές παροτρύνονται να παίζουν χωρίς να τσακώνονται ή να χειροδικούν ή να 

ασκούν οποιουδήποτε είδους βία (λεκτική, σωματική, ψυχολογική) προς τους 

συμμαθητές τους. Για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν μπορούν να 

απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους που βρίσκονται στο προαύλιο. 

➢ Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ενήλικας   να 

παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές του σχολείου 

στον προαύλιο χώρο. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του, 

παραδίδεται αυτό από τον γονέα/κηδεμόνα στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό 

του σχολείου. 

➢ Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές προσέρχονται στους 

προκαθορισμένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους 

παραλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί με τους οποίους έχουν μάθημα και τους 

συνοδεύουν στην αίθουσα διδασκαλίας ή στο προαύλιο σε περίπτωση που 

έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής. 

➢ Σε   περίπτωση   κακοκαιρίας   ορίζονται   από   τους      εκπαιδευτικούς   οι 

προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών. 

Πιο συγκεκριμένα , το διάλειμμα πραγματοποιείται στον εσωτερικό χώρο του 

σχολείου, στο ισόγειο για τις μικρές τάξεις (Α΄, Β΄, Γ, Ε΄) και στον πάνω 

όροφο για τις τάξεις (Δ΄, Στ΄). 

 
 

3.4 Σχολική εργασία 

Οι μαθητές παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική 

διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών 

τους για μάθηση. Φέρνουν μαζί τους καθημερινά τα απαραίτητα (βιβλία και άλλο 

εξοπλισμό για τη σχολική εργασία τους). 

Ανατίθεται στα παιδιά εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) σχεδιασμένη από 

τον εκπαιδευτικό της τάξης, σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του κάθε μαθητή. 

Οι κατ’ οίκον εργασίες αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας που γίνεται στην τάξη. 
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Οι αρμοδιότητες, οι ευθύνες και τα καθήκοντά του Διευθυντή του σχολείου 

περιγράφονται και προβλέπονται από την εκπαιδευτική νομοθεσία. 

1. Όταν ο Διευθυντής επικοινωνεί με τους μαθητές, όταν απευθύνεται σ’ αυτούς ή 

αντιμετωπίζει ειδικά ζητήματα, πρέπει να δείχνει αγάπη, ενδιαφέρον και 

φροντίδα γι’ αυτούς. Η παιδαγωγική του ευθύνη είναι να διδάξει στην πράξη 

τους δημοκρατικούς κανόνες οργάνωσης της κοινωνίας του σχολείου. 

2. Αποκλίσεις από τους κανόνες του σχολείου και γενικά τη σωστή μαθητική 

συμπεριφορά τις παρατηρεί, τις αντιμετωπίζει με παιδαγωγική ευθύνη, κάνει τις 

αναγκαίες υποδείξεις, ανακαλεί στην τάξη αυτούς που διέπραξαν παραπτώματα 

και, αν χρειαστεί, επιβάλει ποινές. Ο γενικός κανόνας ο οποίος πρέπει να ισχύει 

είναι ότι τα θετικά κίνητρα είναι περισσότερο αποτελεσματικά από τα 

αρνητικά. 

3. Ο Διευθυντής έχει τακτική επαφή με τους γονείς, επιδιώκοντας την ανάπτυξη 

πνεύματος συνεργασίας ανάμεσα στο σχολείο και την οικογένεια. Με τη 

συνεργασία και την κοινή προσπάθεια επιλύονται καλύτερα και 

αποτελεσματικότερα τα προβλήματα που παρουσιάζονται και αυτό είναι προς 

όφελος των μαθητών. 

 

Τα παιδιά, με τη βοήθεια και τις οδηγίες των εκπαιδευτικών και των 

γονέων/κηδεμόνων, μαθαίνουν να εργάζονται μόνα τους, να δημιουργούν, να είναι 

υπεύθυνα. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη μελέτη του παιδιού τους, 

επιβλέποντάς το και βοηθώντας το. Στόχος είναι το παιδί να μάθει να διαβάζει 

αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας 

καθοδήγησης. 

Για τους μαθητές που κατ’ εξακολούθηση έρχονται απροετοίμαστοι και έχουν 

μειωμένο ενδιαφέρον για τα μαθήματά τους, κι εφόσον δεν συντρέχουν λόγοι που να 

αιτιολογούν την κατάσταση αυτή, ενημερώνονται οι κηδεμόνες των μαθητών. Σε 

συνεργασία με το εκπαιδευτικό δυναμικό του σχολείου αναζητούνται λύσεις. 

 
 

3.5 Συμπεριφορά-Δικαιώματα-Υποχρεώσεις 

 
α) Διευθυντής του Σχολείου 
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β) Εκπαιδευτικοί του Σχολείου 

 

1.  Οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου με την συμπεριφορά τους οφείλουν να 

συνεισφέρουν στη διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού κλίματος 

τόσο μέσα στη σχολική αίθουσα(κατά τη διάρκεια του μαθήματος) όσο και 

γενικότερα στο Σχολείο, στις σχέσεις με τα υπόλοιπα μέλη της σχολικής 

κοινότητας. 

2. Είναι χρήσιμο και επιβεβλημένο να συνεργάζονται μεταξύ τους, στην προσπάθεια 

να επιλυθούν προβλήματα συμπεριφοράς μαθητών, που χρειάζονται λεπτούς 

χειρισμούς εκ μέρους τους και συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών. 

3. Απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η παρατήρηση, κατανόηση και ερμηνεία των 

προβλημάτων των μαθητών τους, επιλέγοντας κάθε φορά κατάλληλους 

διδακτικούς και παιδαγωγικούς χειρισμούς για την επίλυσή τους. 

4. Η καθημερινή, συχνή και πολλαπλή επικοινωνία των εκπαιδευτικών με τους 

μαθητές τους πρέπει να γίνεται με όρους παιδαγωγικούς, δηλ. με ειλικρινή και 

ανθρώπινη συνεργασία, ενδιαφέρον, δικαιοσύνη, αγάπη για τον μαθητή, σεβασμό 

στην προσωπικότητα του μαθητή και την εξασφάλιση της ευταξίας στην τάξη, 

αλλά και στο Σχολείο με την τήρηση κανόνων δημοκρατικής συμπεριφοράς. 

5. Οι εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται για την προστασία του σχολικού χώρου και της 

περιουσίας του Σχολείου αλλά και για την ευκοσμία της αίθουσας στην οποία 

κάνουν μάθημα, ευαισθητοποιώντας τους μαθητές σε θέματα καθαριότητας, 

υγιεινής και καλαισθησίας. Προωθούν, οργανώνουν και ενθαρρύνουν τόσο στο 

4. Ο Διευθυντής φροντίζει ώστε στην επικοινωνία του με τους εκπαιδευτικούς του 

σχολείου, τους γονείς, τους μαθητές και τα άλλα μέλη της σχολικής κοινότητας 

να εξασφαλίζει την «έντιμη» διοικητικά και παιδαγωγικά σχέση, να 

αναγνωρίζει και να κατοχυρώνει το ρόλο της κάθε πλευράς. Κάθε παράγοντας 

της σχολικής κοινότητας ασκεί έναν ιδιαίτερο ρόλο, που έχει το δικό του 

περιεχόμενο και τη δική του σημασία. Ο Διευθυντής του σχολείου οφείλει να 

δημιουργεί τις κατάλληλες συνθήκες, ώστε να ασκεί ο καθένας σωστά το ρόλο 

του. 
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μάθημα όσο και σε άλλες σχολικές δραστηριότητες την ενεργό συμμετοχή των 

μαθητών. 

6. Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών κατά την διάρκεια παραμονής τους 

στο Σχολείο και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων. Ιδιαίτερη φροντίδα 

καταβάλλεται κατά την είσοδο και την αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο, 

κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, καθώς και κατά την απομάκρυνσή τους από 

την αίθουσα διδασκαλίας. 

7.  Οφείλουν να ενημερώνουν τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών, 

προγραμματισμένα, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, γνωστοποιώντας τις 

μέρες της εβδομάδας που μπορούν να δέχονται τους γονείς και να τους 

ενημερώνουν λεπτομερώς και υπεύθυνα. 

8. Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να τηρούν εχεμύθεια σε ό,τι αφορά τις αποφάσεις του 

συλλόγου των διδασκόντων, τις συζητήσεις και εκτιμήσεις σχετικά με τη 

σχολική επίδοση, τη συμπεριφορά και τη διαγωγή των μαθητών, τη βαθμολογία 

και, γενικά, για όλα τα στοιχεία που αφορούν το σχολείο. 

9. Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών και η σχέση τους με τα 

αντίστοιχα μέλη της σχολικής κοινότητας και της εκπαιδευτικής ιεραρχίας 

περιγράφονται από την αντίστοιχη εκπαιδευτική νομοθεσία. Η σχολική μονάδα 

πρέπει να είναι ευνομούμενη ομάδα, για να έχει αποτελεσματικότητα και πρέπει 

να αποτελεί για τους μαθητές παράδειγμα δημοκρατικής λειτουργίας και πρότυπο 

δημοκρατικής αγωγής. 

 
Εκπαιδευτικός τάξης & δ/ντής, υποστηρικτικές δομές 

 
Ο εκπαιδευτικός τάξης, όπως αναφέρθηκε και παραπάνω, είναι αυτός που 

πρέπει να γνωρίζει τις όποιες αδυναμίες (μαθησιακής φύσης), κοινωνικές αποκλίσεις, 

διαταραχή χαρακτήρα, έντονες συναισθηματικές φορτίσεις και άλλα θέματα που 

παρουσιάζει ένας μαθητής μέσα στην τάξη. 

Απαραίτητη επίσης προϋπόθεση είναι η συνεχής επικοινωνία και ενημέρωση από 

τον δ/ντή του σχολείου. Επίσης στην αρχή της σχολικής χρονιάς ο δ/ντής ενημερώνει 

τους εκπαιδευτικούς  για θέματα που θα διευκόλυναν το έργο του όπως είναι: 

➢ οι γνωματεύσεις από το ΚΕΣΥ, 

➢ θέματα οικογενειακής διαταραχής του μαθητή, για τα οποία είναι ενήμερος, 
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δ) Γονείς/Κηδεμόνες 

 

➢  για τις μονογονεϊκές οικογένειες και το καθεστώς που βιώνεται σε αυτές και 

οτιδήποτε μπορεί να φανεί χρήσιμο. 

γ) Μαθητές-τριες 

 

Κάθε μαθητής/τρια δικαιούται: 

 
 

1. Να απολαμβάνει το σεβασμό των εκπαιδευτικών και των συμμαθητών του 

τόσο κατά την ώρα του μαθήματος στην τάξη, όσο και κατά το χρόνο εκτός τάξης 

(διαλείμματα, μετακίνηση με τα λεωφορεία, περίπατοι, εκδρομές). 

2. Να ζητά διευκρινίσεις για το μάθημα, να διατυπώνει σκέψεις και κρίσεις, να 

εκφράζει απορίες και γενικότερα να επιδιώκει την πληρέστερη κατανόηση του 

μαθήματος. 

3. Να αναλαμβάνει εργασίες για αντικείμενα που τον ενδιαφέρουν και να ζητά 

τη βοήθεια των εκπαιδευτικών του για τη μέθοδο, το σχεδιασμό, τις βιβλιογραφικές 

πηγές κ.λ.π. 

4. Να παίρνει μέρος σε όλες τις σχολικές και εξωσχολικές δραστηριότητες του 

σχολείου (εκδρομές, θεατρικές επισκέψεις, σχολικές γιορτές, εκπαιδευτικά 

προγράμματα, αθλητικές συναντήσεις, διαγωνισμούς επιστημονικών και κοινωνικών 

φορέων κ.λ.π.). 

5. Να παρακολουθεί την ενισχυτική διδασκαλία του σχολείου (εφόσον 

λειτουργεί), αν οι εκπαιδευτικοί του, κρίνουν ότι είναι απαραίτητη ή χρήσιμη. Ακόμα 

δικαιούται να ζητήσει τη βοήθεια του εκπαιδευτικού του, ώστε να επιλύσει απορίες 

για το μάθημα και να ζητήσει απαντήσεις, που θα τον διευκολύνουν να 

παρακολουθήσει καλύτερα την εξέλιξη του συγκεκριμένου μαθήματος. 

 

 

➢ Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμπεριφέρονται προς όλους τους 

εκπαιδευτικούς με τη δέουσα ευγένεια, σοβαρότητα, ευπρέπεια και σεβασμό 

που επιβάλλει το λειτούργημά τους και ο χώρος του σχολείου. 

➢ Οι γονείς- κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά 

(τουλάχιστον μία φορά το μήνα) για την πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού 
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τους από το δάσκαλο της τάξης σε καθορισμένη ημέρα και ώρα τακτικής 

συνάντησης (οι ώρες πρέπει να έχουν καθοριστεί και είναι ενήμεροι). 

➢ Οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο και στο τέλος κάθε τριμήνου, κατόπιν 

πρόσκλησής τους για τη παραλαβή της βαθμολογίας και για ενημέρωση. 

➢ Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές και 

ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του σχολείου. 

➢ Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στο δάσκαλο της τάξης και στη διεύθυνση 

κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή. 

➢ Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί 

οποιοδήποτε παιδί στο χώρο του σχολείου. Όταν υπάρχει οποιοδήποτε 

πρόβλημα, το συζητά πρώτα με τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό (του μαθητή που 

δημιουργεί το πρόβλημα) και στη συνέχεια —αν δεν επιλυθεί— με τον 

Διευθυντή. 

➢ Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την 

κηδεμονία του, οφείλει να ενημερώσει άμεσα το σχολείο. 

➢ Σε περίπτωση απουσίας μαθητή, και ιδιαίτερα μακροχρόνιας ή 

επαναλαμβανόμενης, είναι απαραίτητο να ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο. 

➢ Οι γονείς και κηδεμόνες οφείλουν να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις των 

συλλογικών οργάνων τους και να συνδράμουν στη εύρυθμη λειτουργία τους. 

 

 
3.6 Παιδαγωγικός έλεγχος 

 
➢ Είναι αυτονόητο ότι οι ποινές ως εξωτερικό κίνητρο έχουν φτωχά 

αποτελέσματα στην αλλαγή της συμπεριφοράς των μαθητών και, ως εκ 

τούτου, για την παιδαγωγική δεν προκρίνονται παρά ως η έσχατη επιλογή. 

Εντούτοις, οι μαθητές/τριες πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη 

τους έχει κάποιες επιπτώσεις ανάλογα με τη σοβαρότητά της, ώστε να μάθουν 

να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι 

πολίτες. 

➢  Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο οι εκπαιδευτικοί, προκειμένου να υπάρξει η 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος, μπορούν να 

χρησιμοποιήσουν τα εξής: 
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α. Παρατήρηση 

β. Επίπληξη 

γ. Παραπομπή στον διευθυντή 

δ. Ενημέρωση γονέων 

ε. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων 

 
 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή 

συμπεριφορά των παιδιών τους και των ενεργειών που θα αναληφθούν. Η στενή 

συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 
 

Θέματα σχολικού εκφοβισμού 

 
Ο σχολικός εκφοβισμός αντιμετωπίζεται από την σχολική κοινότητα με 

υπευθυνότητα και άμεσες ενέργειες. Γι’ αυτό στην αρχή της σχολικής χρονιάς: 

• Γίνονται εκτεταμένες συζητήσεις με τους εκπαιδευτικούς για τους τρόπους 

πρόληψης και αντιμετώπισης πιθανών φαινομένων που θα παρουσιαστούν. 

• Γίνεται αυστηρή παρακολούθηση σε περιπτώσεις που αρχίζουν να 

παρουσιάζονται τέτοια φαινόμενα, τόσο από τους εκπαιδευτικούς τάξεων όσο 

και από τους εφημερεύοντες στο διάλειμμα. 

• Σε περίπτωση που παρουσιαστεί έντονο φαινόμενο, θα κληθούν οι γονείς των 

μαθητών που εμπλέκονται και θα δοθούν αυστηρές οδηγίες. 

• Προγραμματίζονται δράσεις εντός της σχολικής μονάδας, στην αρχή της 

χρονιάς, για το φαινόμενο του σχολικού εκφοβισμού και πώς αντιμετωπίζεται. 

 
 

3.7 Σχολικές δραστηριότητες-Προγράμματα 

 
Την σχολική χρονιά 2022-2023 στο πλαίσιο του μαθήματος «εργαστήρια 

δεξιοτήτων» θα υλοποιηθούν δράσεις σχετικές με τους παρακάτω θεματικούς 

κύκλους: Περιβάλλον, Ζω καλύτερα-Ευ ζην, Ενδιαφέρομαι και ενεργώ- κοινωνική 

συναίσθηση και ευθύνη, Δημιουργώ και καινοτομώ-δημιουργική σκέψη και 

πρωτοβουλία. 

 
 

Δανειστική βιβλιοθήκη 
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Η σχολική μονάδα μας, κατόπιν αιτήματος του Συλλόγου Διδασκόντων, έχει 

ενταχθεί στο Σύστημα Δικτύου Βιβλιοθηκών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Κατόπιν απόφασης του Συλλόγου Διδασκόντων ορίζεται ο υπεύθυνος 

Σχολικής Βιβλιοθήκης, που είναι υπεύθυνος για τη διατήρησή της και για τον 

δανεισμό των κατάλληλων βιβλίων στους μαθητές. 

Η σχολική βιβλιοθήκη μας περιλαμβάνει: 

✓ Αίθουσα που φιλοξενούνται τα βιβλία ταξινομημένα ανά ομάδες. 

✓ Διαδραστικό πίνακα. 

✓ Ηλεκτρονικό Υπολογιστή και εκτυπωτή. 

✓ Θρανία και καρέκλες για τη χρήση του αναγνωστηρίου. 

 
 

Για την φετινή σχολική χρονιά 2022-2023 βάση του προγράμματος θα οριστεί 

υπεύθυνος εκπαιδευτικός του σχολείου και μία φορά την εβδομάδα θα μπορούν οι 

μαθητές να δανείζονται βιβλία προς μελέτη από την βιβλιοθήκη του σχολείου. 

 

4. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ/ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ & 

ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 
Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του 

κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με 

τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και με τον Σύλλογο Γονέων. 

Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των 

γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Για οποιοδήποτε αίτημά 

τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στο δάσκαλο της τάξης. Σε περίπτωση που 

δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση, απευθύνονται στον Διευθυντή του Σχολείου. 

• Επικαιροποίηση στοιχείων επικοινωνίας γονέων/κηδεμόνων. 

 

Με την έναρξη των μαθημάτων επιδίδεται στους γονείς/κηδεμόνες έγγραφο στο 

οποίο περιλαμβάνονται: 1) υπεύθυνη δήλωση τρόπου αποχώρησης του μαθητή , 2) 

καταγραφή τηλεφώνων επικοινωνίας των γονέων, 3) καταγραφή του ηλεκτρονικού 

τους ταχυδρομείου και 4) υπεύθυνη δήλωση γονέα για μεταφορά μαθητή με 

λεωφορείο. 
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Ενημερώνονται επίσης οι γονείς ότι, για όποια πιθανή αλλαγή των παραπάνω, 

υποχρεούνται να ενημερώσουν τη σχολική μονάδα. 

• Ενημέρωση εκπαιδευτικών από γονείς για θέματα υγείας. 

 

Προκειμένου να αποφευχθεί μια δυσάρεστη εξέλιξη για την υγεία του μαθητή, ο 

δ/ντής ζητά ενημέρωση κάθε χρόνο για τους μαθητές που παρουσιάζουν πιθανά 

προβλήματα, που μπορεί να παρουσιαστούν κατά την παρουσία των μαθητών εντός 

του σχολείου. Παράλληλα έχουν ενημερωθεί και οι εκπαιδευτικοί τάξης των μαθητών 

για τον τρόπο αντιμετώπισής τους. 

• Τρόποι επικοινωνίας με τους γονείς. 

 

Μετά από απόφαση του Συλλόγου διδασκόντων αποφασίζεται ο τρόπος ενημέρωσης 

των γονέων, για οποιαδήποτε θέματα προκύψουν και αναλόγως του επείγοντος και 

για θέματα που αφορούν τους μαθητές του σχολείου (π.χ. ενημέρωση τριμήνου ή για 

θέματα συμπεριφοράς μαθητή) με: 

 

 
• Απλό τηλεφώνημα, 

• Αποστολή με ηλεκτρονικό μήνυμα μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

• Με μαζική αποστολή μηνυμάτων μέσω του Myschool 

• Συνάντηση του γονέα/κηδεμόνα με τον εκπαιδευτικό τάξης , κατόπιν 

ραντεβού στον εξωτερικό χώρο του σχολείου, μετά τη λήξη των 

μαθημάτων (13.15-14.00). 

• Με διαδικτυακή συνάντηση-ενημέρωση (μέσω της πλατφόρας 

τηλεκπαίδευσης) 

 

 

 

5. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΥΣ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ 

 

5.1 Σε περίπτωση σεισμού 

Για το θέμα αυτό :  
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5.2 Εξ αποστάσεως εκπαίδευση (Σύγχρονη και ασύγχρονη) 

 
Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας θεωρούνται ότι από την προηγούμενη 

σχολική χρονιά έχουν αποκτήσει εμπειρία στη διδασκαλία εξ’ αποστάσεως 

εκπαίδευση. Γνωρίζουν επίσης ότι υπάρχουν ανυπέρβλητες, σε κάποιες περιπτώσεις, 

δυσκολίες, για τις οποίες δεν δόθηκαν λύσεις την προηγούμενη σχολική χρονιά. 

Υπάρχουν, δηλαδή, μαθητές που δεν έχουν σύνδεση στο διαδίκτυο καθώς και μέσα 

λειτουργίας δηλ. υπολογιστή ή τάμπλετ. Παρόλα αυτά προγραμματίστηκαν και: 

1. Δημιουργήθηκαν λογαριασμοί πρόσβασης στους νέους μαθητές της Α΄ τάξης, 

με τη φροντίδα και καθοδήγηση του δ/ντή του σχολείου σε συνεργασία με τους 

γονείς τους. 

2. Έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες σύνδεσης των εκπαιδευτικών στην 

πλατφόρμα  που  παρέχει  Σύγχρονη  εξ’  αποστάσεως  εκπαίδευση(Webex) και έγιναν)  και  έγιναν 

δοκιμαστικά σενάρια. 

3. Έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες επαναλειτουργίας των πλατφορμών (e-me & 

e-class) και δοκιμάστηκαν μαθήματα (μορφής σεναρίων). 

 

 

ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑ , 21/11/2022 

 
 

Η Διευθύντρια του σχολείου 

➢ Έχουν προγραμματιστεί για υλοποίηση, ασκήσεις ετοιμότητας διαχείρισης 

σεισμικού κινδύνου, εντός του διδακτικού ωραρίου και σε διαφορετικές 

ώρες όπως εντός μαθήματος και διάλειμμα. 

➢ Σε περίπτωση κινδύνου, το διδακτήριο εκκενώνεται σύμφωνα με το 

σχέδιο, που έχει εκτελεστεί κατά τις ασκήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί 

για την καλύτερη ετοιμότητα προσωπικού και μαθητών. 

➢ Στις περιπτώσεις που οι μαθητές δεν βρίσκονται στις δικές τους αίθουσες, 

αλλά σε άλλο χώρο του διδακτηρίου, όπως κατά τη διάρκεια του 

ολοήμερου, ή στην αίθουσα εκδηλώσεων ή στους Η/Υ κ.α. τότε 

ακολουθούν όσα προβλέπονται από το σχέδιο εκκένωσης. 
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Εγκρίνεται 

Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου 

(ο οποίος έχει την παιδαγωγική ευθύνη 

του σχολείου) 
 

 

 

 
 

 

 

 

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης 
 

 

 

 

 

 

Γεώργιος Πολύζος 
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